Examen du baccalauréat (Juin 2011) Epreuve : MATHEMATIQUE

Section : Economie et Gestion Session principale

Exercice 1

D 2) 3) 4) ) 6)
b) c) c) c) b) a)
On ne demande pas de justification pour ces réponses, mais on va donner quelques explications :
n(55) (s
1) "\x + 5/ est définie pour _(I Fs5° u) équivaut aZ(x + 5 = 0)
: u'(x)
, (ew=35)
) g(x) est de la forme In(u(x)) et par
— 0
4) La matrice inverse de [2 lj est ¢) ( I 1] . Leur produit est égal a G 1).
1 -1 2
Exercice 2 (4,5 points)
Exercice 2
2 2 1
On considére la matrice A=|-1 -1 -1
1 2 2

1)a) det A=1 #0 donc A est inversible.

00 2 2 1
0 1 0]-1—-1 -1 -1
b) Calculons la matrice M =213 — A =2 0o 1 i 2 2

0 -2 -1
M= (} 3 1 )
1 -2 0
¢) Ontrouve AXM =15 et par suite I'inverse de A est égal 8 M. Ona A'=M.
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2x+2y+z=5
-X-y-z=-2
Xx+2y+2z =3

5
a) L’écriture matricielle du systéme (S) est 3/

b) Résolution du systéme (S) :
5
;) N M x (_ 2) = ;)
3 i

2) Soit le systéme (S) :

(1,2,-1) est 'unique solution du systéme (S).

Exercice 3

Le tableau ci-dessous donne I’évolution de la dépense annuelle moyenne par personne, exprimée en
dinars, tous les cing ans entre 1970 et 2005.

Période [1970,1975] | [19751980] | [1980,1985] | [19851990] | [1990,1995] | [1995,2000[ | [2000,2005]
Rang de la période x 1 2 3 4 5 6 7
Dépense moyenne y
des dépenses 147 248 471 716 966 1329 1820
en dinars

Le nuage de points ci-contre associ€ a la série statistique (X, y)

dans un repére orthogonal du plan suggere un ajustement

exponentiel.

Onpose z=Iny .

1) a) Tableau de la série statistique (X, z).

(Source INS)

X

| 2

3

z = In(y)

4,99

5,51

6,15

6,57 6,87

7,19

7,51

sujet 1

Page 2 sur 5




b) x=4 et z=6,40.

¢) Nuage de points associ€ a la série (X, z) et G(X,Z) .

7.51 .
7.19 °
6.877 o

6.5
6.4

6.15 .
51

Cee

4.98—+ .

d) droite de régression lin€aire (D) de z en x obtenue par la méthode des moindres carrés.

Cest z=0,42x+4,74.
2) a) y — ez — eO,42x+4,74 — e4,74eO,42x — 1 14’4380,42)5 )
b) Une estimation de la dépense moyenne, exprimée en dinars, par personne et par an

pendant la période [2010, 2015 . Pour x=9 ona y=114,43¢" = 5014 dinars

Exercice 4
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1) D’aprés le graphique
a) Lesolde journalier réalisé sur la vente de 400 unités est égal a 2000 dinars. C’est le point de la courbe de
coordonnées(4,2) .
b) La quantité journaliére fabriquée et vendue pour réaliser un bénéfice maximum correspond au point
d’abscisse 3. C’est 300 .
¢) La quantité journalic¢re fabriquée et vendue a partir de laquelle I’entreprise ne vend pas a perte correspond
au point d’abscisse 2 ; ¢’est donc 200.

2) Pour tout réel x de I’intervalle [1,5 ;5] , f(x) = (a x+b) ™™ .

a) D’aprés le graphique f(4)=2 et f(2)=0 2 (4a+b)e’=2 et (2a+b)e* =0
ﬁ 4atb=2 car e’=1 et e’#0.
2a+b=0

b) On retranche membre a membre les deux équations, on trouve 2a=2d’ota=1
On remplace dans 1’une des équations : 2x1+b = 0 et par suite b = -2,
c¢) Lesolde moyen en milliers de dinars, réalisé en une journée

1

S =— 2
5-1,5

3 —x+
J.]’Sf(x)dx:7 ]’S(x—Z)e Ydx .

Intégration par parties

u(x)=x-2 u'(x)=1

O
1 pose v’(x) =t v(x) =—e
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Sin™

sujet 1

—(x-=2 e—X+4+ 5 e—x+4dx
1,5

Ele%_i
7\ 2 e

1,320

1,5

%[_(x _ 2)e—x+4 e 155 _
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